UN ESPACE PERTURBAIN : I’exemple du sud-est de ROUEN

DOCUMENT 3
DOCUMENT 1 : Evolution de la population ( en milliers). ..

. Si le périurbain ressemble matériellement & de la campagne, ce n’est plus pourtant de la cam-

Communes 1954 1971 - 1994 pagne. o _ -
. _ Une part croissante et souvent majoritaire de la population des communes périurbaines tra-
Bonsecours - 2.7 > 6.9 vaille dans 1’agglomération voisine, y fait ses courses, scolarise ses enfants, fréquente les ci-
Le Mesnil-Esnard , 22 3 6.6 néma, les restaurants, les piscines, les bases nautiques qui s’y sont implantés. Condition pri-
mordiale, I’accés aux emplois se trouve facilité par leur développement dans les zones périur-
baines ou a la périphérie de ’agglomération voisine. Dernier facteur d’attractivité : les prix.

1 1.9 _ 4.2
0.6 J 0.8 25 ' Les prix des terrains et des maisons dans les zones périurbaines sont beaucoup plus bas qu’en
banlieue et bien sir qu’en centre-ville. Pour beaucoup de ménages, le départ en zone périur-
baine est le seul moyen d’accéder a la propriété et a la maison individuelle .Mais ces avanta-
ges ont un cofit, financier d’abord, mais aussi en terme de qualité de vie : habiter, travailler,
consommer sur deux espaces ne sont possibles que grice a I’automobile et, en général, 2 la
possession de deux véhicules. Se rendre sur le lieu de travail, ou au moins 4 la gare, conduire
les enfants au collége, rejoindre la grande surface la plus proche exigent des dépenses supplé-
mentaires et des pertes de temps importantes dans les trajets quotidiens . '
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.DGCUMENT 2 : Croquis simplifié de Pagglomération rouennaise.
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D’apres : Qu'est-ce qu 'une région ? L’exemple de la Haute Normandie.
CRDP de Haute Normandie 2001.
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UN ESPACE PERIURBAIN :
L’exemple du sud-est de ROUEN

QUESTIONS

Document 1 :

1- a) Décrivez ”évolution de la population des communes citées dans le tableau. (2 points)

b) Pour quelle période cette évolution est-elle la plus marquée ? (1 point)

PDocuments 1 et 2 :

2- a) A partir des documents 1 et 2, citez 1a commune-centre et les communes périurbaines.
(3 points)

b) Quel axe de communication important a favorisé le développement de ces communes
périurbaines ? Pourquoi ? (2 points)

Documents 3 :

3 - Dans le texte 3, relevez I’expression qui désigne le type d’habitat dominant actuellement dans
ces communes. (1 point)

4 - D’aprés le texte 3, habiter une commune périurbaine présente des avantages et des
inconvénients. Lesquels ? (3 points) o :

Documents 1,2 et 3 :

5 — A partir de 1’étude des documents et de vos connaissances, décrivez et expliquez 1’ évolution des
espaces périurbains en France durant les trente derniéres années. (8 points)
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